

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

(上接第一版)湖北省疫情防控已由

应急性超常规防控向常态化防控转变,但并不意味着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作,督促落实常态化疫情防控举措,外防输入、内防反弹,要毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。要协调推动湖北省和武汉市在做好常态化疫情防控工作的同时,推动支持湖北省经济社会发展一揽子政策落实到位,加快恢复生产生活

会议还研究了其他事项。

## 全力以赴办好首届中原菜博会

本报讯(记者 朱东一)

5月6日,我市召开“中原蔬菜博览会”协调对接会。市委常委、市政府党组成员路云出席会议。

路云指出,筹办首届中原菜博会,打造中原菜都,是武国定副市长交给我市的任务。市委常委会、市政府常务会议分别研究了明确意见。市委书记刘继标到扶沟调研菜博会进展情况,明确相关部门具体任务。要认识到办好首届中原蔬菜博览会、打造中原菜都,是展示周口形象、擦亮周口现代农业农村名片契机,市各有关部门一定要提高工作站位,支持好、配合好。把此次活动上升到讲政治的高度,上升到

农民创收的高度,上升到农业振兴的高度。

路云强调,距离博览会召开时间已经很近了,时间紧、任务重,各相关单位要快研究、快推进、快对接。要围绕已经明确的具体事项,明确专人和扶沟县做好沟通对接,确保高效率落实。各部门还要增强主动服务意识,找准服务的结合点和着力点,加强对扶沟筹备首届菜博会、打造中原菜都工作的指导。坚持问题导向、需求导向、效果导向,靠前服务,超前服务,深入一线,实实在在帮助扶沟解决工作中存在的困难问题,在打造中原菜都、构建周口多彩农业新格局上展现担当作为。①6

## 淮阳:重奖招商引资项目建设功臣

本报讯(记者 候俊豫)近日,淮阳区拿出近1500万元资金,对2019年度招商引资、项目建设、工业发展、对外开放、两区建设、优化营商环境工作中作出突出贡献的86家企业、79家单位、69位个人给予表彰和奖励。

2019年,淮阳区全力以赴统筹推进“工业强区、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略,开放招商、项目建设、工业发展“三个排头兵”齐发力,产业集聚区、特色商业区“两个载体”同建设,经济发展保持了质量和效益快速增长的良好态势。

开放招商持续提效。该区出台鼓励外贸进出口奖励政策,培育了银丰塑料、瑞能服饰等一批外贸进出口企业,2019年完成外贸进出口2.55亿元,同比增长20.1%。建成投用电商产业园,2019年电商交易额达51.8亿元,同比增长35%,增速居全市第一位,获得“河南省电子商务示范基地”荣誉称号。全年共签约招商引资项目49个,投资总额345.7亿元。其中,新开工项目36个,投资总额197亿元。招商引资项目签约数和新开工数均居

全市前列。

项目建设持续提速。全年实施重点项目95个,完成投资186亿元,一批重大项目顺利竣工。郑阜高铁淮阳南站竣工通车,昊宇万利商业综合体一期、康森木业、柯丰木业、海洋馆等项目投产运营,中心城区水系治理、商周高速淮阳站移址扩建、久鸿万洋农博城等项目快速推进,有力拉动了投资增长。项目建设考评连续三个季度稳居全市第一位。

工业发展持续提质。积极实施“三大改造”,23家企业完成技术改造,15家企业在线录入了河南省工业和信息化项目管理系统,7家企业纳入市“双三十”企业行列,新增高新技术企业3家,评选技术创新示范项目17个,市“三大改造”工作现场会在该区召开。全区工业用电量同比增长17.84%,增速居全市第一位。塑料制品集群获得“2019年度河南省中小企业特色产业集群(塑料制品)”荣誉称号。2019年,规模以上工业增加值完成67.1亿元,同比增长8.9%,增速居全市第一位。①6

## 太康:开展乡镇书记直播卖农货活动

本报讯(记者 马治卫 通讯员 郭敏杰)为提升太康当地绿色生态农特产品的知名度和美誉度,加强产销对接,扩大农副产品销售,太康县日前推动线上线下融合,活跃消费市场。

连日来,“太康县乡镇书记直播助农活动”在太康县电子商务公共服务中心直播间陆续举行。逊母口镇党委书记方新梅、五里口乡党委书记韩凤娥等相继作客直播间,对本地绿色生态农副产品的线上直播宣传推广销售。

直播现场汇集金丝皇菊、红豆薏米粉、芦笋、山药、红薯粉条、富硒面粉、辣椒、秋葵脆、豌豆、柴鸡蛋等农特产品,

韩凤娥两个小时的产品介绍和诙谐幽默的直播风格,在线掀起抢购热潮,当场签单383单。

逊母口镇党委书记方新梅参加“抗疫情助销售,我为家乡卖农货”活动,通过淘宝直播现场推介逊母口镇石磨

面粉、柴鸡蛋、红薯粉条等农产品,助力农副产品线上销售。直播期间8万网友围观点赞。

太康县推动“互联网+战疫情 促销售 助脱贫”活动,应对疫情,促进农产品销售,利用全县电商服务站资源收集滞销产品信息,通过服务站对接辣椒、牛肉、草莓、鹅蛋、黄瓜和有机花菜等产品滞销信息,通过和相关企业、合作社、农户电话确认信息,利用农购网平台进行产品上传,毛庄镇王隆集黄瓜、龙曲镇三樱椒在“农购网”线上产销对接公兴平台上架1天,黄瓜意向采购10000斤,三樱椒意向采购8000斤,意向销售总金额达94000元。

据介绍,该县还创新推进“不见面”

招商工作,通过网络平台对接企业,推

进北京中电华强、福建鸿发纺织、江苏南通欧企德服饰等3项重点项目及时

签约。①6



5月6日,按照要求,我市四到六年级的小学生返回学校开始紧张的学习生活。当日,记者在周口市六一路小学、周口市实验小学门口看到,学生们各个戴着口罩,背着书包,在老师的引导下,按照入校流程进入校园。

记者 张洪涛 摄

## 躬身入局战疫情 众志成城克时艰

(上接第一版)会议对助力疫情防控和经济社会发展工作进行再动员再部署,要求全市各级人大及其常委会要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力保障、支持和促进“一府一委两院”及社会各方面依法做好疫情防控各项工作,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利;全市各级人大代表要发挥身处基层一线、与人民群众联系密切的优势,坚决贯彻中央、省委、市委决策部署,主动参与做好疫情防控工作,带头宣传传染病防治相关法律法规,确保疫情防控各项措施落到实处。

### 战疫情 人大代表有作为

全市各级人大代表接到倡议后,闻令而动、迎难而上,以无畏的勇气、忘我的精神、为民的情怀,构筑起疫情防控的坚强堡垒,保护了一方群众的健康平安。

全国人大代表、河南远东生物工程公司技术部处长党永富一直关注如何打赢疫情防控战。春节期间,他向红十字会捐款10万元用于疫情防控,向国家和省有关部门提出并被采用“加强农村流动人口新冠肺炎防控”的建议。“受疫情影响,有些麦田错过了追肥时节,我看在眼里、急在心上,决定发挥自身优势为抗疫情、保春耕做些事情。”3月5日,党永富向河南省老区建设基金捐赠价值600万元的农业应急物资,为革命老区的四个贫困县20万亩小麦“加餐”。

省人大代表、淮阳在京务工人员支部委员会书记葛杰,在京得知家乡防疫物资紧缺,率先带头捐款8万元,并第一时间向淮阳在京爱心人士发出倡议,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力援助家乡抗击疫情工作。2月4日上午,6辆大货车装载着1.2万只N95医用口罩、10万只一次性医用手套、5吨消毒液、1000个护目镜、3000套医护服、20000双手套、2吨医用酒精、20吨蔬菜送回了周口中心城区和淮阳区,同时带回的还有49万元爱心捐款。此后,葛杰利用自身的优勢和在京的影响力继续为家乡募集资金和物资,累计捐款捐物达140多万元。

新冠肺炎疫情发生后,市人大代表、淮阳区人民医院感染科主任鲁华主动请战:“新冠肺炎本身就是呼吸方面的传染病,作为呼吸科的人,我必须上!”鲁华被任命为专家救治组组长并担任感染科主任。自淮阳区收治确诊及疑似病人以来,鲁华从未休息过一天。在他的参与下,淮阳区新冠肺炎患者的救治工作安全有效运行,所有确诊病人安全出院,未发生一例医护人员感染。

太康县独塘乡人大代表、乡党委副书记刘宏伟在接到疫情防控命令后,迅速带领5个行政村的村委干部连夜展开排查。经过紧张的工作,次日下午,五个行政村的2600多户、8000多口人全部被排查了一遍。随后一个月的时间里,刘宏伟坚守在防控卡点上,检查、消毒、体温检测、宣传动员,每天就像一个陀螺,一会儿也闲不下来。长时间的超

负荷运转,他身体瘦了,嘴唇干裂,嗓子沙哑,有人劝他休息,刘宏伟嘿嘿一笑说:“我是一名共产党员和人大代表,干的就是保护群众的活,咋能离岗!”

“一名代表就是一面旗帜,有的旗帜在前线,有的旗帜在后方,只要前方后方齐发力,我们终会赢得这场战疫的胜利!”市县三级人大代表陶金华奋战在抗疫一线的同时,不忘同其他代表一起为抗击疫情捐款捐物。

据不完全统计,截至4月上旬,全市各级人大代表累计捐款1048万元,捐赠物资价值约2475.5万元,另有暂不可统计价值的口罩13.7万只,肉类、牛奶、火腿肠等食品3.6万箱,以及手套、消毒液、酒精等医疗卫生用品。

### 战疫情 机关干部显担当

“疫情当前,市人大常委会机关干部要以主动融入的意识、主动参战的精神、主动担当的作用,进一步做好防控工作,在这场没有硝烟的战疫中彰显人大机关力量。”机关负责同志多次提出要求。

工作时间,市人大常委会机关干部坚持对各办公室、楼道、厕所等场所及公务车辆进行严格消毒,在每一层电梯门口装上抽纸;进入办公区域自觉接受体温检测,在岗期间一律戴口罩,见面不握手,互相不串办公室,尽量减少不必要的接触,有效阻断疫情传播,确保各项工作正常运转。

严防严控期间,市人大常委会相关委室与疫情防控主要职能部门加强协调沟通,坚持运用法治思维和法治方式

严格执行《传染病防治法》及其实施条例》《动物防疫法》《野生动物保护法》《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规,结合实际依法实施疫情防控和应急措施,加大对危害疫情防控行为的执法力度。

2月11日,市人大常委会机关组织开展了“防控疫情,你我同行”爱心捐款活动,常委会领导和机关全体干部慷慨解囊,捐款1.6万元。机关干部纷纷表示,在这场没有硝烟的疫情防控战斗中,需要万众一心、伸出援手、共克时艰。

机关宣传部门不舍昼夜,通过周口人大网及其微信公众号、全市各级人大代表联络站、代表履职网络平台和网上代表联络站积极宣传中央和省委、市委关于疫情防控的重要决策部署精神,及时传达省、市人大常委会关于疫情防控的决定、通知,推送代表积极参与疫情防控的典型事迹,激发代表助力疫情防控的积极性。周口人大网及其微信公众号编发疫情防控稿件600多篇,有50余篇被中央级、省级媒体采用;省人大常委会融媒体中心60余次对全市各级人大代表助力疫情防控工作进行宣传推介。

当前,疫情尚未结束,战“疫”仍在继续。在这场看不见硝烟的战斗中,市人大常委会及人大代表将继续走在疫情防控的前列,始终与全市人民站在一起,依法履职、众志成城,用实际行动践行对党的忠诚,在打赢疫情防控阻击战中贡献人大力量!①6

## 项城:人居环境大整治 干干净净奔小康

(上接第一版)——清理庭院杂物、

户外柴草垛、小广告、村庄畜禽养殖粪污和农业生产废弃物,清理拆除残垣断壁、无人居住的坍塌房屋院落、私搭乱建、违规建筑、废弃的畜禽栏圈、院外旱厕、农村集市店面的私搭乱建,简易棚子和店外杂物等;开展荒芜宅基地综合整治,强化公共空间环境整治;开展“五美庭院”“清洁胡同”“四美乡村”评比。

——清理整治河道、坑塘沟渠,消除黑臭水体,对村内坑塘、沟渠、寨河等进行整治;整治农村路容路貌,培护道路路肩,推进村庄绿化、道路两侧绿化,实现村庄容貌全面提升。

项城市政府组织农业农村、城市管理、自然资源和规划等部门组成指导验收组,对所有行政村进行入村验收,量

安排霍思金妻子在村内公益性环卫岗位工作,每月也能收入500元,通过激发内生动力,“堵住”了两口子返贫的可能性。

全县“三类人员”有2800多户,逐户开展帮扶,资金如何保障?该县实行了“财政拨一点、单位挤一点、党员捐一点、社会筹一点”的多元化帮扶经费筹措机制。

除县财政为每个帮扶小分队拨1万元的专项帮扶经费外,我们还要求

化记分,90分及以上为达标,按照“奖的有分量、惩的有震慑”原则兑现奖惩,对能够按照时间节点完成任务的镇(街道),经市验收合格按每镇80万元、街道30万元的标准兑现奖补,发现一个行政村(社区)验收不达标扣减该镇(街道)奖补资金5万元,这大大提高了镇村干部的积极性。

如今的项城,农村人居环境大变

各单位为下属的每个小分队挤出5000元,最后经本单位党员干部开展扶贫济困一日捐和动员社会力量筹资后,确保每个小分队的帮扶经费不少于2万元。”皇甫立新介绍,这些帮扶经费原则上按照集体决策、建立专账、阳光运作、全程公示的要求,以精准帮扶小分队为单位安排使用,由所属单位根据实际需求统筹调剂。

“你买羊羔我补钱,你兑小羊我兑圈,你种蘑菇我兑棚,你想上班我搭线。”

目前,沈丘县109个精准扶贫临时党支部坐镇指挥,下属1065个小分队帮扶资金全部到位,3000多名队员下沉入村,采取制訂帮扶计划、帮助发展生产、介绍就业务工、开展消费扶贫、改善居住环境等十项“保姆式”帮扶措施,让党旗高高飘扬在脱贫攻坚第一线,确保年底全县“三类人员”在现行标准下实现“剩余贫困户如期脱贫不掉队、脱贫监测户稳定脱贫不返贫、边缘户改变现状不致贫”,全面打赢脱贫攻坚收官战。①2

企业要开展氮气储粮试点,各县(市、区)也要安排几个企业开展试点。这是安全储粮的大趋势,必须认清形势、跟上形势。要完善粮食物流基础设施,充分发挥沙颍河通江达海水运通道优势,规划建设一批粮食物流节点、物流园区、物流项目,全力推动周口临港粮食产业园建设,积极打造现代粮食产业发展示范园区。

实施科技人才兴粮兴储。市粮食和物资储备局打破思维惯性,强化科技意识,搞好仓库物流、质量安全、绿色储粮、精深加工、农机装备等关键技术的引进、运用和创新,要注重产学研融合,促进科技成果推广。在前几年实施智能化粮库升级改造项目的基础上,持续推进行业信息化建设,坚决扛稳粮食安全重任,加快建设更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系。①9

(周稿)

## 董伟:凝聚金融能量 助力疫情防控

记者 窦娜

文/图

通知》《疫情防控期间工作要求》等文件,并利用微信工作交流群等渠道,第一时间转发、落实各级政府关于做好疫情防控工作的决策部署。建立疫情防控信息日报制度,每日汇总全辖疫情防控监测情况,全面排查与武汉返乡人员密切接触或假期期间外出员工,落实隔离留观要求,及时全面掌握员工健康状况。同时,带头并带动员工及亲友做好个人卫生和防范工作,做到不外出、不聚会、不举办和参加聚集性活动,积极开展正面宣传引导,不随意转发、不恶意评论、不造谣传谣。严格落实值班值守制度,带领保安保卫值班人员坚持24小时无缝值守,组织人员每日对进出人员进行登记、测量体温,对进出车辆及机关大楼进行消毒,并利用监控中心每天督导落实基层疫情防控措施落实情况,对落实不力的及时通报、从严问责。

守土有责,默默奉献。疫情发生以来,按照项城市委、市政府疫情防控工作总体要求,董伟以身作则,带领党员干部冲锋在一线,对疫情防控工作亲自抓、总负责,坚守岗位、靠前指挥,先后多次深入辖内基层营业网点走访、慰问、调研。在疫情形势最严峻的时期,他以自身言行鼓舞激励全行干部员工共克时艰,战胜疫情。为统筹安排疫情防控工作,成立疫情防控工作领导小组,加强分工协作,印发《关于在疫情防控工作中发挥党员先进作用的

以人为本,做好服务。疫情防控期间,项城农商银行充分发挥点多面广、服务大众的优势,全力保障服务力量。加强营业网点、自助机具等设施的卫生防疫管理,从细做好清洁、消毒、通风等防护措施,确保客户享受更安心的金融服务。及时多方采购口罩、

消毒水、酒精等疫情防控物资,送到坚守在工作岗位上的一线员工手上,并要求他们全面开展营业场所“无死角”消杀,严密做好群众安全防护。同时,组织相关部门人员加大对自助设备、网银、手机银行等服务渠道的宣传力度,减少人员聚集,降低交叉流动带来的防疫压力。制订专项信贷计划,全力支持医疗器械、药品及疫情防控相关物资生产、购销企业的信贷需求,对于受疫情影响无法正常经营、暂时遇到困难的企业,科学衡量其还款能力和经营情况,灵活采取贷款展期、降低利率等方式,帮助客户战胜疫情,渡过难关。秉着“急事急办、特事特办”的原则,开通疫情防控金融服务绿色通道,全力支持疫情防控资金支付、结算需求,助力企业复工复产。

积极捐助,展现担当。自疫情发生后,项城农商银行坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,以董伟为首的领导班子带领全行党员干部率先垂范,为支持疫情防控工作捐款,并号召全行各基层党支部迅速行动,以强烈的政治责任和使命担当,参与到疫情防控工作中。倡议发出后,党员自愿捐款,普通员工踊跃参与,100元、200元、300元……广大员工的政治担当、爱国情怀、民族精神被激发,一颗颗为抗击疫情作贡献的爱心在全体员工中迸发。截至3月底,该行共向项城市红十字会等慈善机构累计捐款35.73万元,累计向疫情防控一线捐助口罩16000个,有效解决了抗疫一线人员医疗物资紧缺的难题,展现了特殊时期农商银行的担当与责任。①9

讲实干故事 展劳模风采

